

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 313 (2257)
Пятница
15 мая
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Быстрее завершить сев

Лучшие сроки для весеннего сева уже истекли. Несмотря на сложные условия затяжной весны многие колхозы нашего района, преодолевая все трудности, неплохо справились с весенне-полевыми работами. С каждым днем пополняется список закончивших сев ранних зерновых культур. В него вошли колхозы «Пробуждение» и имени Калинина, Андрейковского сельсовета, «15 лет Октября» (Шахманово), а через день—два заканчивают сев в Каз-Слободе, Городищах, Афанасьевке и т.д.

Большая заслуга в успешном проведении весеннего сева принадлежит женщинам, подросткам, старикам. Женщины пахари, бороновальщицы, севицы перевыполняют нормы выработки. В М.Мурашкинском колхозе пахари Л.С. Жегалова и Т. Огурцова вспахивают до 1,85 га в день. В Вершининском колхозе М.А. Карпова на ручном севе, которому она только что обучилась, выполняет две нормы. Подростки под руководством стариков пахут и боронуют, выполняя и перевыполняя дневные задания. Кто работает на сельскохозяйственных машинах? Все они же. Севец Виктор Депутатов (Каз.Слобода) ежедневно перевыполняет нормы выработки, т.т. Дейнов Я.М. и Костин Н. (Гужово) засевают в день по 11 гектаров, а Симанов Ф. из колхоза «Согласие», Холязинского сельсовета, вручную засекает по 3 нормы.

Успехи сева были бы еще значительней, если бы тракторные бригады работали так, как в Каз-Слободе. Здесь тракторист тов. Депутатов 13 мая засеял на тракторной селлке 27 га. Трактористка М. Панышева вспахала 45 га. Они заслужили благодарность от колхозников.

Попрежнему отстают тракторные бригады в Вершинине, где вспахано только 15 гектаров, в Курлакове, где целыми днями простаивают машины. В М.Колковицком, Ивановском и сельсоветах тракторами сделано очень и очень мало.

Отставание с весенним севом дальше терпимо быть не может. Для быстрейшего его завершения нужно только одно—работать по-фронтному, не покладая рук, от темна до темна. Война с немецкими захватчиками требует все больше и больше продуктов питания, сельскохозяйственного сырья и мы их должны дать в изобилии. Только сев в установленные сроки гарантирует высокие урожаи, а поэтому необходимо напрячь все силы и закончить его в ближайшие один—два дня.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева



По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), на районную Доску Почета заносятся:

Бекешевский колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Ефимов), закончивший сев ранних зерновых культур 10 мая.

Шахмановский колхоз «15 лет Октября» (председатель тов. Кирпичева), закончивший сев ранних зерновых культур 13 мая.

Иванищевский колхоз имени Калинина, закончивший сев ранних зерновых культур 13 мая.

Депутатов Константин Владимирович—тракторист из отряда № 4 перевыполняет нормы выработки. Он уже вспахал за свою смену 40 га и сэкономил 15 кг. горючего, а 13 мая на тракторной селлке засеял 27 гектаров.

Жегалова Лидия Степановна, пахарь из М.Мурашкинского колхоза «Память Кирова». Она ежедневно вспахивает по 1,65—1,85 га.

Карнова Мария Алексеевна из колхоза «Сдвиг», Каз.Слободского сельсовета, обучившись ручному севу, ежедневно засекает по 4,5—5 га.

Костин Николай Михайлович и **Дейнов Яков Михайлович** из колхоза «Новый труд», Карабатовского сельсовета, на 13-рядной селлке засевают по 11 га ежедневно.



СЕВ ЗАВЕРШЕН

Дружно и организованно проходила подготовка к весенне-посевной кампании в колхозе имени Калинина, Андрейковского сельсовета. С первых дней выезда в поле стахановцы полей показывали образцы труда, ежедневно перевыполняя нормы выработки. К таким можно отнести пахарей Спиридонова В.О., Звездина В.И., не отстают от них и бороноваль-

щики тт. Никулин Е.И. и Смирнов Н.В.

Работая на севе не покладая рук—по-фронтному, сев ранних зерновых колхоз завершил 13 мая.

Всего посеяна площадь в 104 га. Сев произведен качественно, с соблюдением агромероприятий.

Агитатор обкома Тутак.

Окажем братскую помощь

Горячо откликнулись в Ивановском и сельсовете члены колхозов на призыв об оказании братской помощи колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Собрания в колхозах прошли с большим патриотическим подъемом.

Члены артелей все, как один, выразили свое единодушное решение о помощи.

Выступивший колхозник колхоза «1 Мая» тов. Лисин И.Я. сказал:

—Мы все знаем, какое разорение несут немецкие оккупанты, они жгут и грабят города

и села, убивают мирное население. Наша Красная Армия, продвигаясь вперед, освобождает наших братьев и сестер из-под ига, мы должны помочь пострадавшим восстановить хозяйство.

Всего по сельсовету выделено 6 штук овец, одна телка, 2,5 центнера зерна и 5 тысяч рублей.

Своей помощью колхозники еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность большевистской партии и народу.

Балабанов.

Гектары в фонд обороны

Колхозники нашего района дружно подхватили призыв краснодарских колхозников о посеве сверх плана в помощь районам пострадавшим от гитлеровского разбоя.

Все колхозы Холязинского сельсовета засевают сверх плана 30 га., в Рождественском совете будет засеяно 13 га., в М.Колковицком 10,5. Всего по району—139 га.

Изыскание площадей продолжается и в других колхозах.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходящих сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бой на Керченском полуострове закончился в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя упорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным при-

мером воодушевлял бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбила немецкий самолет «Юнкерс—87».

В течение десяти дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, объединенные под командованием тт. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичасовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов—один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой—в составе 35 вагонов—с боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую карту новых автомашин, предназначавшихся для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

Немецкие войска применяют мины с отравляющими веществами

КРАСНОДАР, 8 мая. Вчера на Крымском фронте немецкие войска во время операций применили несколько мин с отравляющими веществами. Проверка

показала, что отравляющие вещества поражают главным образом дыхательные органы и выводят из строя бойцов. (ТАСС).



Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя.

Письмо с фронта

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

К колхозникам колхоза „1 Мая“, Ивановского II сельсовета

Первомайский приказ Наркома Оборонны великого вождя народов товарища Сталина, воодушевил нас на еще большие подвиги.

Сталинский приказ должен быть выполнен, мы фронтовики, били и будем бить врага не жалея сил. 1942 год будет годом разгрома гитлеровской банды. Если надо, не пожалеем жизни, но долг перед родиной выполним.

Перед вами сейчас, дорогие земляки, стоит большая, ответственная задача. Чем успешнее, качественнее и в срок проведем сева, тем больше наша Красная Армия и страна получат продуктов и сырья. Ваш честный труд на колхозных полях—это удар по врагу. Работайте не покладая рук. Наша единая цель, скорее разбить злую руку врага, отомстить за все—будет выполнена.

Желаю вам успеха в жизни и работе.

Ваш земляк—красноармеец
Ф. Лисин.

СВОДКА

выполнения плана сева
в разрезе сельсоветов
на 13 мая 1942 г.

Наименование сельсоветов	проц. выполн.
Б. Мурашкинский	54,7
Григоровский	52,6
Карабатовский	71,9
Андрейковский	51,6
Кишкинский	45,7
Ивановский I	63,2
Яковлевский	36,5
Княгининский	37,1
Слотинский	24,4
М. Колковицкий	33,6
Спешневский	38,9
Ивановский II	33,5
Песочневский	22,3
Рождественский	49
Баз. Слободский	37,6
Холязинский	33

Итого по району 42,8

Подростки на сева

Вечером 13 мая, в правлении колхоза «Борьба», Рождественского совета, бригады подсчитывали сделанное за день. Лучшие результаты дали колхозники из бригады Чипырина.

За 13 мая членами бригады вспахано 6,96 га, закультивировано 3,36, забороноено 10,86, посеяно 5,82 гектара. Дневное задание выполнено на 170 процентов.

Нахари Волков В.И., Кирилов И. вспахивают по 1,98 гектара, вместо нормы 1,25 га, бороновальщики Миронов Миша, Кирилов Федя вместо нормы 3 га, в два следа забороноили по 4,4 гектара.

Тарабури В. и Чипырин В., из бригады Мартыновой дневное задание выполняют только на 100 процентов.

Недостатком в их работе является то, что много время уходит на ненужные разговоры и хождения.

Р.С.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 года:

с каждой овцы колхозного двора . . . 400 гр. полугрубой шерсти,
с каждой овцы единоличного хозяйства . . . 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

* * *

Работать упорно, не считаясь со временем

Многие трактористы и трактористки Б. Мурашкинской МТС серьезно включились в весенний сева и по-фронтовому работая, с честью выполняют порученное дело. Об этом говорят многие факты. Тракторист товарищ Галкин (отряд №9) перевыполняя нормы выработки, дает экономию горючего. 11 мая трактористка Нюра Низова (отряд №7) выполнила сменное задание на 109 процентов. Молодая трактористка Огурцова (отряд №2) 12 мая выполнила сменное задание, сэкономила 4 кг. горючего. 13 мая Букин О.И. (бригада №1) дал 130 процентов задания и сэкономил 30 кг. горючего. На 112 процентов в этот день выполнил норму товарищ Кондратьев Г. Все трактористы из отряда т. Бебнева на 10 мая в среднем по бригаде вспахали 137,26 гектара.

Работники МТС по-настоящему только что разворачивают полевые работы. Сделано немного больше 10 процентов. Недоброкачественный ремонт машин, неорганизованное начало

выборочной пахоты—вот что является основными причинами плохой работы. Вот, например, отряд №13, где бригадиром Романов А. С., на 10 мая не вспахал ни одного гектара. Трактористы сидят в квартире, считают пашню сырой и даже их машины ни кем не охраняются. В отряде №7 (бригадир тов. Аладина) отсутствует трудовая дисциплина. Тракторист Кокурин совершил поломку трактора в ночную смену. Вместо того, чтобы поставить в известность бригадира, он ушел домой и лег спать. Этому отряду созданы исключительно хорошие условия со стороны колхозов, а трактористы платят за это недобросовестностью, они еще вспахали только 20 га.

От недосмотра тракториста Ширяева и небрежности брига-

дира Семиотрычева получилась авария с трактором «НАТИ».

Слабо развернута среди трактористов партийно-массовая работа. Если некоторая работа (выпуск полевых бюллетеней и громкая читка газет) проводится в отрядах 2, 3, 4 и др., то в отрядах 7 и 13 нет и этого. Сельские партийные организации устраняются от тракторных бригад, не помогают и не контролируют их работу.

Сейчас нужно по-боевому, не считаясь со временем, развернуть полевые работы, чтобы полностью использовать оставшееся время. Самоотверженной работой добьемся наилучших результатов в эту весну.

Начальник политотдела
Б. Мурашкинской МТС
М. Нахалов.



Простейшие способы выращивания рассады

Весной текущего года в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах некоторых организаций, на индивидуальных огородах рабочих и служащих—посевы овощных культур будут иметь большие площади. Для этого надо будет предварительно подготовить рассаду. Обычно рассаду томатов, капусты, баклажан и ряда других культур выращивают в парниках. Но не во всех колхозах есть парники. Поэтому весьма важно освоить новые способы выращивания рассады без парников. Для этого надо будет использовать опыт передовиков, научиться выращиванию рассады в теплых и холодных рассадниках. Делается теплый рассадник просто, без больших затрат. Надо вырыть котлован глубиной в 30—40 см., шириной в полтора метра и длиной в 20 метров, набить его теплым навозом. После уплотнения

биотоплива сверху насыпают слой земли в 12—15 см. По краям котлована делают обвязку из жердей, горбылей или другого малоценного лесного материала. Поперек обвязки укладывают жерди, на которые в случае необходимости зашивают рассаду от холодов помещают щиты или рогажи. Котлован может быть заменен «постелью» из биотоплива высотой в 30—35 см., сверх которой насыпают землю и устанавливают деревянный ящик со стенками высотой в 20—25 см. В рассадниках может доращиваться пикированная рассада капусты, томатов, огурцов и других овощей.

Семена капусты высевают рядами, на расстоянии 6 см. один от другого, а внутри рядков 4—4,5 см., обычно на квадратном метре выращивают до 300—350 шт. рассады. Имеет очень большое значение комбиниро-

ванный способ выращивания сеянцев в посевных ящиках в жилых помещениях с последующей пикировкой рассады в теплых рассадниках. Ящики делают площадью в 50 x 30 см. и высотой в 7—10 см. 6—8 ящики устанавливают на 3—4 ярусные подставки около окон на солнечной стороне. Между рядами при высеве семян устанавливаются в 2 см. Ящики до входов ставят в теплое место, а с появлением всходов переносят на подставки и ежедневно поворачивают к свету. В каждом ящике выращивают до 600—800 сеянцев, которые при появлении 1—2 настоящих листочков пикируют в теплых рассадниках, где они растут до высадки в открытый грунт. Если есть хотя бы несколько парников, рекомендуется в них выращивать сеянцы с последующим доращиванием пикированной рассады в теплом рассаднике.

Чтобы вырастить сеянцы томатов для посадки на 1 гектар открытого грунта потребуется 5—10 парниковых рам, вместо

100—200 при выращивании рассады в парниках без пикировки. Расход парников для выращивания при этом способе уменьшается в 15—20 раз. От одной парниковой рамы можно получить до 3—4 тысяч сеянцев.

В наших условиях рассада средних и поздних сортов капусты, брюквы может с успехом выращиваться в холодных рассадниках. Устанавливаются они без обогрева почвы биотопливом. Участок, отведенный под рассадник, должен быть защищен от холодных ветров деревьями, постройками, неровностями рельефа. Желательно, чтобы рассадник имел склон на юг или восток. Малопродуктивные почвы следует заправить перепревшим навозом, торфом, перегноем из расчета 5—8 тонн на тысячу квадратных метров. На маленьких площадях посев производят вручную в виде лент в 50—60 см. Этот способ позволяет с площади в тысячу квадратных метров получить свыше 250 тыс. штук рассады. При заморозках свыше 3—4

градусов для защиты рассады нужно применять дымление, сжигая для этого мусор, навоз, влажные листья.

Для выращивания рассады капусты требуется 25—45 дней, для томатов—55—60 дней. Рассада поздних сортов капусты высаживается между 20—30 мая. Рассада томатов высаживается после заморозков, в начале июня.

Исходя из этих сроков, надо определять время посева семян в рассадники. Наступили сроки посева рассады. Работники земельных органов, агрономы, совместно с председателями колхозов, обязаны оказать помощь колхозам и подсобным хозяйствам организовать выращивание высококачественной рассады простейшими способами.

Агроном Рай30
М. Гусева.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.